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Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Os estudantes do curso de Teatro da Universidade de Évora convocaram um protesto para o dia

18 de Novembro, exigindo obras para garantir acessibilidades para pessoas com mobilidade

reduzida.

Estes estudantes referem uma situação incomportável para uma aluna de 1º ano do referido

curso que utiliza cadeira de rodas e que está, desde o início do ano lectivo, impossibilitada de

assistir a uma parte significativa das aulas.

Segundo os estudantes, “as salas das aulas práticas do Curso de Teatro situam-se no primeiro

andar do Edifício destinado a este curso e não tem acesso com elevador. (…) Posteriormente,

foi disponibilizada sala no edifício de Artes Visuaise Design, cujo elevador permite acesso.

Porém, o chão em cimento não possibilita o trabalho prático nas aulas de Movimento e Corpo, e

também o piano não pode ser deslocado para as aulas de Voz Cantada. São várias as

dificuldades encontradas: no Pólo da Escola de Artes muitas das casas de banho não são

adaptadas; os acessos a outras salas de aulas e à reprografia não dispõem de rampas de

acesso;” e ainda que “as situações transitórias encontradas apenas permitem um funcionamento

parcial, que de todo nos parece aceitável.”

A situação é ainda mais inexplicável quando as obras no edifício para as Artes Cénicas deste

pólo, prometidas há mais de 10 anos e finalmente concluídas no início do ano lectivo 2021/22,

se revelaram meramente cosméticas, incidindo sobre a fachada do edifício, mantendo o elevado

estado de degradação no interior e comprometendo o direito de todos os estudantes a um

ensino de qualidade.

A persistência de limitações objetivas à mobilidade contraria o disposto no Decreto-Lei n.º

125/2017 e os direitos fundamentais constitucionalmente protegidos.

Assim, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais devidamente aplicáveis, o Grupo

Parlamentar do PCP requer ao Governo, por intermédio do Ministério da Ciência, Tecnologia e

Ensino Superior, os seguintes esclarecimentos:

1. Tem o Governo conhecimento desta situação? Que medidas imeadiatas e urgentes tomará



para a resolver?

2. Quando se prevê a conclusão das obras no interior do edifício referido para garantir

condições de ensino-aprendizagem adequadas a um curso?

3. Qual o plano de investimento previsto para colmatar estas dificuldades estruturais e materiais

que obstaculizam um ensino inclusivo?

Palácio de São Bento, 17 de novembro de 2021

Deputado(a)s

ALMA RIVERA(PCP)

ANA MESQUITA(PCP)

JOÃO OLIVEIRA(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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